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Geachte Voorzitter,  

 

Mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties bied ik u 

hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld door de leden 

Kuiken en Boelhouwer (beiden PvdA) over het bevorderen van 

koolmonoxidemelders. 

 

 

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van het bericht “Kabinet wil rookmelders in elke woning”? 
1 

Antwoord 

Ja. 

 

Vraag 2 

Deelt u de mening dat het zeker in de koude maanden, wanneer er weer meer 

gebruik gemaakt wordt van verwarming en er minder geventileerd wordt, juist 

ook belangrijk is om te streven naar meer koolmonoxidemeters? 

 

Antwoord 

Ja, in woningen met open verbrandingstoestellen. 

 

Vraag 3 

Hoeveel doden en gewonden vallen er jaarlijks door vergiftiging met 

koolmonoxide? 

 

Antwoord 

Er overlijden in Nederland jaarlijks een tiental mensen als gevolg van 

koolmonoxidevergiftiging in woningen. Daarnaast vinden er jaarlijks 35 tot 45 

ziekenhuisopnamen plaats als gevolg van koolmonoxidevergiftiging.2 

                                                
1 De Telegraaf, 30 oktober 2009 

http://www.telegraaf.nl/binnenland/5200721/__Rookmelders_in_elke_woning__.html 

http://www.vrom.nl/
http://www.telegraaf.nl/binnenland/5200721/__Rookmelders_in_elke_woning__.html
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Vraag 4 

Kunt u de Kamer op de hoogte brengen van de laatste feiten ten aanzien van de 

melding in de brief van de minister voor Wonen, Wijken en Integratie aan de 

Tweede Kamer van 22 december 2008 3 dat zijn departement onderzoek doet 

naar de verplichtstelling van koolmonoxidemelders in huizen?  

 

Antwoord 

Met het verplichten van koolmonoxidemelders, zijn deze nog niet geïnstalleerd. 

Gemeentelijk bouw- en woningtoezicht (BWT) zal hierop moeten toezien en in de 

praktijk blijkt dit toezicht achter de voordeur van woningen lastig uit te voeren. 

Dezelfde problematiek speelde bij de vraag om rookmelders te verplichten in 

bestaande woningen. Hierbij heb ik uiteindelijk besloten om rookmelders bij 

bestaande woningen voorlopig niet te verplichten, maar het vrijwillig gebruik er 

van te stimuleren. Ook voor koolmonoxidemelders lijkt dit de aangewezen weg.  

Ik ben daarom voornemens om koolmonoxidemelders niet te verplichten in de 

nieuwe AMvB, maar in te zetten op de stimulering van het vrijwillig gebruik van 

koolmonoxidemelders en de vervanging van open verbrandingstoestellen door 

gesloten toestellen. 

 

Er zijn recent door VROM/WWI twee publicaties gepubliceerd die de toepassing 

van koolmonoxidemelders en de vervanging van open verbrandingstoestellen 

beogen. Dit zijn de Handreiking Vervanging open verbrandingstoestellen voor 

corporaties en andere professionele verhuurders en het Informatieblad Vervang 

geisers, gaskachels en verwarmingsketels en voorkom hiermee 

koolmonoxidevergiftiging voor burgers. Deze publicaties zijn in samenwerking met 

een groot aantal partijen (Aedes, Woonbond, Uneto-VNI, etc.) opgesteld en 

worden momenteel door de VROM-Inspectie actief onder de aandacht gebracht 

van de betrokken partijen.  

 

 

Vraag 5 

Waarom combineert u de inspanningen om in alle woningen goed functionerende 

rookmelders te hebben niet met het installeren van koolmonoxidemelders? 

  

Antwoord 

Het combineren hiervan lijkt me op zich een goed idee, maar hierbij moet wel het 

volgende in het oog worden gehouden. Het streven van rookmelders geldt voor 

alle woningen, terwijl voor koolmonoxidemelders dit alleen geldt voor woningen 

met open verbrandingstoestellen. In circa 1 op 7 woningen zijn nog open 

verbrandingstoestellen aanwezig (hoofdzakelijk afvoerloze geisers). Verder kan 

voor het installeren van koolmonoxidemelders een actieve rol zijn vastgelegd voor 

de onderhoudsbranche en energieleveranciers terwijl dit voor rookmelders niet in 

de rede ligt.  

 

                                                                                                                          
2  Toekomstagenda Milieu; Brief minister over resultaten van vier onderzoeken naar de 

'gezondheidskundige kwaliteit' van woningen d.d. 2 januari 2008, Kamerstuk 30535 , nr. 14. 
3  Kamerstuk 28 325, nr. 98 
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Vraag 6 

Wanneer kunt u de Kamer nader informeren over de uitvoering van het plan om 

rook - en eventueel koolmonoxide - melders in alle woningen aanwezig te laten 

zijn? 

 

Antwoord 

In de brief “Aanbieden rapport NIFV Nibra Fatale woningbranden 2008” d.d. 27 

oktober heeft de minister van BZK mede namens mij u al toegezegd dat u voor 

het einde van dit jaar nader wordt geïnformeerd over het plan om in alle 

woningen rookmelders te installeren. Ik streef ernaar om u dan tegelijkertijd te 

kunnen informeren over de mogelijkheden om in dit plan ook de 

koolmonoxidemelders te betrekken. 

 

Hoogachtend, 

de minister voor Wonen, Wijken en Integratie, 

 

 

 

 

 

E.E. van der Laan 

 


